Конспект подгруппового занятия в средней группе

Тема: Зима
Цель: знакомить детей с признаками зимы. 
Задачи:

Коррекционно-образовательные: закреплять признаки зимы, расширять адъективный словарь, учить составлять предложения по двум опорным картинкам, учить употреблять существительные с уменьшительно-ласкательными суффиксами. 
Коррекционно-развивающие: развивать артикуляционную моторику, речевое дыхание, связную речь. 
Коррекционно-воспитательные: воспитывать любовь  к природе,  положительно отношение к занятиям. 
Оборудование: компьютер, мяч.  
Ход занятия: 

	Этап занятия
	Слова и действия логопеда
	Слайд
	Слова и действия детей

	1. Организационный  момент.
Звук метели. 
2. Объявление темы занятия.
3. Беседа. 

4. Артикуляционная гимнастика. 

5. Упражнение «Снежки» (выработка направленной воздушной струи)
6. «Назови какой?»
. 

7. «Идем на прогулку». 
8. Итог занятия. Игра с мячом. 

«Назови ласково»
	Ребята, послушайте внимательно, что вы слышите? 
Правильно. А когда это бывает? 
Ребята, какое сейчас время года?
Сегодня мы будем говорить о зиме. 
Посмотрите  на экран. Какое время года  здесь изображено?  Ребята, как вы поняли, что это зима?  Правильно.  А как светит солнце зимой? А как еще узнать, что наступила зима? 
Логопед приглашает детей к зеркалу для выполнения артикуляционной гимнастики. 

Логопед приглашает детей выйти на ковер и дает каждому комок ваты, предлагая положить его на ладонь, расположенную на уровне рта.
Сделайте вдох и подуйте на снежок, не раздувая щек, сделав губы трубочкой. 

Ребята, что вы видите? 
Подумайте какой снег? 
Какое небо зимой?
Какое солнце? 

Лед какой? 

Ребята, посмотрите на экран и скажите, что вы оденете зимой на прогулку? 

Снег, а ласково…

Зима… 

Холод … 

Лед… 
	[image: image1.jpg]



[image: image2.jpg]



[image: image3.jpg]



[image: image4.jpg]



[image: image5.jpg]



[image: image6.jpg]



[image: image7.jpg]



[image: image8.jpg]



[image: image9.jpg]




	Идет снег, дует ветер. 
Это бывает зимой. 
Сейчас зима? 
Это  зима.
Идет  снег, вся земля покрыта снегом. Солнце светит слабо. Стало  холодно, люди стали одеваться теплее. 
Дети выполняют артикуляционную гимнастику пред зеркалом с опорой на картинки. 
Дети выполняют дыхательные упражнения. 
Идет снег. 
 Снег белый, пушистый, блестящий, холодный, мокрый, искристый. 
Небо хмурое, темное. 

Солнце тусклое, холодное, серое.

Твердый, скользкий, прозрачный, тонкий. 

Я надеваю брюки и  свитер.
Я надеваю шапку и шарф.
Я надеваю носки и валенки.
Я надеваю пуховик и варежки. 

Снежок
Зимушка 

Холодок 

Ледок 


